Тезисы для выступления в комитете 
по культуре, общественным отношениям и информационной политике Саратовской областной Думы по вопросу: «О переходе муниципальных учреждений дополнительного образования в сфере культуры 
в государственную собственность Саратовской области»

[bookmark: _GoBack]Актуальной задачей государственной культурной политики является сохранение и развитие не имеющей аналогов в мировом образовательном пространстве трехуровневой системы художественного образования (школа-училище-ВУЗ), воспитавшей не одно поколение великих российских деятелей культуры. 
Первым звеном этой системы являются детские школы искусств. Их историческое предназначение заключается в массовом обучении детей разным видам искусства.
На территории Саратовской области осуществляют свою деятельность 88 учреждений дополнительного образования в сфере культуры, где обучается более 29 тысяч детей.
Сегодня у 76 Детских школ искусств учредителями являются муниципальные органы власти. В своей работе органы местного самоуправления часто недооценивают значимость детских школ искусств как основы образования в сфере культуры. Относят их к учреждениям культурно-досуговой направленности - кружкам и секциям детского творчества. Это совершенно не допустимо.
Проблем у учреждений дополнительного образования сферы культуры и искусства достаточно, но выход из сложившийся ситуации государство видит, прежде всего, в передаче муниципальных детских школ искусств на областной уровень. 
Планируется перестроить деятельность школ и внедрить современные методы управления. Эта работа будет проходить в тесном сотрудничестве с муниципалитетами, так как учебные заведения находятся в каждом районе области и в них учатся, и будут учиться юные жители всей Саратовской области. 
В рамках исполнения Поручений Президента Российской Федерации 
с 2019 года в Саратовской области начат процесс поэтапной передачи муниципальных детских школ искусств на региональный уровень. При министерстве культуры области была создана рабочая группа, которая осуществляла предварительные рабочие поездки в каждую из школ для оценки состояния и деятельности каждого учреждения. Процесс передачи начался с принятия органами местного самоуправления решения о переходе муниципальных учреждений вместе с имущественными комплексами 
в государственную собственность.
[bookmark: _Hlk40182415]В соответствии с планом мероприятий («дорожной картой»), утвержденным Распоряжением Правительства Саратовской области 
от 24 мая 2019 года №105-Пр к 2023 году статус государственных учреждений обретут 54 ДШИ из 37 районов области, в том числе: 
- в текущем году уже передано 12 школ искусств из 10 муниципальных районов области (Аркадакский, Ершовский, Ивантеевский, Калининский, Краснокутский, Ртищевский, Ровенский, Самойловский, Новоузенский, Пугачевский); 
- 2021 году перейдут 14 школ из 10 районов (Балашовский, Вольский, Екатериновский, Аткарский, Марксовский, Новобурассский, Красноармейский, Краснопартизанский, Хвалынский районы, МО г. Шиханы), 
- в 2022 году этот процесс охватит 15 школ из 14 районов (Александрово-Гайский, Базарно-Карабулакский, Дергачесвский, Духовницкий, Лысогорский, Петровский, Перелюбский, Питерский, Романовский, Советский, Турковский, Федоровский, Озинский районы и ЗАТО Светлый) 
- и в 2023 году планируются к передаче 13 ДШИ из 3 районов (Воскресенский, Балтайский, Энгельский).  
Полномочиями по координации деятельности государственных школ искусств определен ГАУ ДПО «Саратовский областной Учебно-методический центр» (имеющий в своей структуре Региональный центр поддержки одаренных детей). 

Анализ деятельности школ выявил ряд проблемных вопросов и показал, что практически все ДШИ в той или иной мере нуждались  в укреплении МТБ,  в совершенствовании внутренней нормативно-правовой базы, в повышении уровня квалификации педагогических работников и качества образовательной деятельности,  в правильности оформления учебно-методической документации.
В связи с этим, в текущем году в рамках областной программы «Укрепление материально-технической базы учреждений культуры Саратовской области» будут проведены: капитальный ремонт здания ДШИ с.Святославка, ремонт системы отопления ДШИ г.Калининска (на сумму 2,4 млн.руб.) 
До 31 июля будут завершены работы по обеспечению противопожарной безопасности в музыкальной и художественной школах г.Красный Кут, Детских школах искусств г.Новоузенск, с. Ивантеевка, р.п. Ровное (на сумму 752, 2 тыс.руб.) 
В настоящее время в рамках «Модернизации (капитальный ремонт, реконструкция) региональных и муниципальных детских школ искусств по видам искусств» госпрограммы «Развитие образования» в 2023 году находится в стадии разработки проектно-сметная документация на капитальный ремонт зданий ДШИ с.Ивантеевка, г.Калининска и р.п. Ровное.
Впервые за последние 30 лет в рамках Национального проекта «Культура» (федерального проекта «Культурная среда») 11-ти государственным ДШИ были выделены денежные средства на приобретение музыкальных инструментов, оборудования и учебно-методической литературы на сумму 35,6 млн.рублей. На данный момент поставлено оборудования на сумму 29,1 млн.руб. – 81, 3 %. 

Участие в Нацпроекте «Культура» дает школам большие перспективы. Несомненно, улучшится качество образовательного процесса, увеличится количество обучающихся по предпрофессиональным программам, станет возможным открытие новых отделений, позволит добиваться обучающимся более высоких результатов в конкурсах и фестивалях различных уровней. 
Большая работа проделана по приведению в соответствие 
с федеральными и региональными требованиями нормативно-правовой базы учреждений. Вновь разработаны и утверждены уставные документы, локальные акты, учебно-методические материалы. Каждое учреждение разработало Программу развития на ближайшие 3 года, где обозначены цели и задачи, а также дальнейший план работы. 
Разработан единый подход к критериям уровня оплаты труда руководящих, педагогических и технических работников. 
В целях повышения и стандартизации уровня ответственности педагогических коллективов за качество образовательной деятельности разработан и реализуется постоянно действующий проект «Школа директора». В программе проекта - выездные заседания на базе ведущих школ области, лекционные и практические занятия с привлечением специалистов отрасли, обмен опытом с коллегами.
С целью улучшения качества образовательного процесса запущена система кураторства. За каждым отделением школ закреплены педагоги-кураторы из Саратовского областного колледжа искусств, которые оказывают методическую и практическую помощь, присутствуют на аттестационных мероприятиях.

В соответствии с Дорожной картой в 2021 году в государственную собственность перейдут 14 учреждений дополнительного образования из 10 муниципальных районов области. В настоящий момент министерством культуры области уже организована работа по переводу данных школ в государственную собственность. С этой целью осуществлены выезды рабочей группы в районы, по итогам которых Главам направлены письма с рекомендациями по устранению существующих проблем, составлены и направлены пошаговые рекомендации необходимых действий в муниципальные районы нашего региона.

Чтобы сохранить особый статус школ искусств необходимо увеличить и стабильно финансировать учреждения данного типа. Только в этом случае будет обеспечена качественная подготовка потенциальных абитуриентов, которые в перспективе, после получения профессии, могли бы продолжить педагогическую и артистическую деятельность в муниципальных районах нашей области. 
