Информация о льготах в музеях для членов многодетных семей:
ГАУК «Саратовский историко-патриотический комплекс «Музей боевой и трудовой славы», ГУК «Саратовский областной музей краеведения» и его филиалы, ГУК «Государственный музей К.А. Федина», ГАУК СО «Исторический парк «Моя история» и МУК «Музей – усадьба 
Н.Г. Чернышевского» рады видеть членов многодетных семей в любой удобный для вас день.
Муниципальное учреждение культуры «Музей – усадьба 
Н.Г. Чернышевского», официальный сайт http://sarusadba.ru/, телефон для справок: 8 (8452) 23-06-66.
ГАУК «Саратовский историко-патриотический комплекс «Музей боевой и трудовой славы», официальный сайт http://www.sargmbs.ru/, телефон для справок: 8 (8452) 65-98-20.
Саратовский областной музей краеведения, официальный сайт http://www.comk.ru/, телефон для справок: 8 (8452) 28-24-91.
Государственный музей К.А. Федина, официальный сайт http://fedinmuseum.ru/, телефоны для справок 8 (8452) 23-06-05, 23-07-32.
Исторический парк «Моя история», официальный сайт https://myhistorypark.ru/about/?city=sar, телефон для справок: 8(8452) 69-50-34.
Саратовский государственный художественный музей им. А.Н. Радищева для членов многодетных семей определил льготную цену на билеты, ознакомиться с которыми можно по ссылке: http://radmuseumart.ru/visitors/tickets/. Льготная цена действительна на лиц старше 18 лет, лица до 18 лет проходят в музей бесплатно.
[bookmark: _GoBack]Обращаем Ваше внимание, что воспользоваться льготой при посещении музея можно при наличии подтверждающего документа.
