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Информация  министерства культуры области по вопросу:
 «Об итогах работы  с обращениями граждан за 2018 года» 

Организация работы по рассмотрению обращений граждан является одной из важнейших функций министерства культуры области и осуществляется в соответствии с федеральным и областным законодательством. Порядок рассмотрения обращений граждан регламентируется Федеральным законом Российской Федерации от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан  в Российской Федерации».

Министерством культуры проводится регулярный мониторинг поступивших обращений, оперативно рассматриваются все  проблемные вопросы.

В фойе министерства размещены графики приема граждан руководителями министерства, адрес электронной почты и телефон горячей линии (приемная министра культуры области).
На официальном сайте министерства культуры области действует раздел «Работа с обращениями граждан, общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления», на котором размещены федеральные и региональные нормативно-правовые акты, регламентирующие работу по данному вопросу, и аналитическая информация в виде ежеквартального статистического отчета. 

На сайте  размещена интернет - приемная, где пользователи могут задать интересующий их вопрос.

Выполнены работы по адаптации сайта министерства культуры области для удобства и доступности работы с ним слабовидящих пользователей.

За  2018 год через электронную приемную в министерство поступило 38 обращений.
Всего за 2018 год  на рассмотрение поступило 358 обращений от граждан (в 2017 году – 339 обращений);
Из них:
· 274 письменных обращений от граждан, что составляет 76% от общего числа обращений (в 2017 году – 263 письменных обращений);
· 84 устных обращения, что составляет 24% от общего числа обращений, из них 38 обращений поступило на личных приемах (в 2017 году – 76  устных обращений, из них на личных приемах 28 обращений);
· 176 письменных обращений поступило в министерство культуры области из вышестоящих органов  власти (в 2017 году – 156 обращений).
· 98 письменных обращений поступило  от граждан  непосредственно  в министерство культуры области (в 2017 году - 75 обращений).
За отчетный период было проведено 10 личных приемов граждан в управлении по работе с обращениями граждан, на приеме было принято            33 заявителя, а также 7  выездных приемов в Вольском муниципальном районе,  на которых  было принято 17 заявителей.
Все обращения, поступившие в министерство культуры области, были  рассмотрены в установленные законодательством сроки. Случаев задержки либо нарушений прав и законных интересов заявителей не зафиксировано. 

Положительно решен вопрос по  14 обращениям (5 % от общего числа обращений), из них по 8 обращениям приняты меры,  6 обращений   получили отрицательное заключение, по остальным даны разъяснения. 
Анализ письменных обращений показал, что основными темами, которые волновали заявителей, являются: 

· реорганизация  муниципальных учреждений культуры, закрытие сельских домов культуры и библиотек;

· неудовлетворительная работа  сельских  учреждений культуры;

· необходимость проведения ремонта в муниципальных учреждениях культуры;

Министерство культуры области находится в постоянном взаимодействии с главами администраций муниципальных районов области для решения данных вопросов, ряд обращений рассматривается с выездом на место, прорабатываются различные варианты решения вопросов.

· жалобы на действия руководителей государственных учреждений культуры и искусства области, руководителей
 органов управления культурой администраций муниципальных районов области;


В этом случае министерство проводит проверку деятельности руководителя, в том числе с привлечением органов местного самоуправления. 

· жалобы работников культуры на низкую заработную плату и несвоевременную ее выплату;

министерством культуры области постоянно принимаются  меры к обеспечению своевременной выплаты заработной платы в муниципальных районах области, направляются рекомендации по грамотному формированию муниципальных бюджетов с учётом своевременного включения в них средств на оплату труда работников сферы культуры,  руководство министерства постоянно ведет работу с главами администраций муниципальных районов области по вопросам  своевременной выплаты заработной платы работникам муниципальных учреждений культуры и другим проблемным вопросам.

· просьбы о приобретении сценических костюмов,  музыкальных инструментов для коллективов районных и сельских домов культуры:


поскольку выделение средств на эти цели из областного бюджета является нецелевым, в таких случаях направляются письма поддержки  главам администраций муниципальных районов области с просьбами о приобретении инструментов за счет средств, предусмотренных для  формирования материально-технической базы.

Органами прокуратуры за 2018 год проверок соблюдения порядка рассмотрения обращений граждан министерством культуры области не проводилось.
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