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МАТЕРИАЛЫ К ВЫСТУПЛЕНИЮ

по вопросу «О ходе реализации национального проекта «Культура» и федерального проекта «Культура малой Родины» на территории Саратовской области»

Уважаемые участники заседания!

Саратовская область – активный участник национального проекта «Культура», министерство ведет активную работу с федеральным центром, и область входит практически во все мероприятия Национального проекта.                   В 2019 году в область было привлечено 306 млн рублей средств федерального бюджета, что в 3 раза больше 2018 года.

Освоение федеральных средств в 2019 году составило 100%. Все показатели региональной составляющей национального проекта «Культура» и государственных программ Российской Федерации, в которых участвовала область по отрасли культуры, исполнены.  В рамках Нацпроекта:

модернизированы и капитально отремонтированы 3 учреждения культурно-досугового типа, приобретено 4 многофункциональных мобильных культурных центра, создано 9 модельных библиотек в семи районах области, 
6  виртуальных концертных залов в шести городах области, произведено оснащение современным оборудование 9 кинозалов в районах области и  начаты работы по капитальному ремонту театра кукол Теремок. В декабре 2019 года был заключен контракт на 221,7 млн рублей на 2019-2021 гг.
Кроме того, в рамках федерального проекта «Культура малой Родины» прошло укрепление маттехбазы 18 муниципальных домов культуры, участники проектов «Театры малых городов» и «Театры – детям» поставили 11 новых премьер, улучшили материально-техническую базу и, что очень важно, впервые в рамках этих проектов закупили 6 автобусов для гастрольной деятельности. 

Все эти мероприятия позволили области выполнить показатели нацпроекта и увеличить количество посетителей учреждений культуры на  282,5 тыс. человек по сравнению с 2018 годом.
Напомню, что проект «Культ


























































































































тура малой Родины» стал для жителей Саратовской области поистине «народным», вызвал живой отклик, способствовал развитию общественной инициативы. Вопросы модернизации клубов активно обсуждались на сходах граждан, заседаниях общественных советов. 
На всех объектах осуществляется жесткий многоуровневый контроль за процессом освоения средств, ходом и темпами ремонтных работ со стороны Общественных советов.
В конце 2019 года по инициативе и при участии членов Общественной палаты области создан Общественный совет по контролю за ходом капитального ремонта театра кукол «Теремок».

Хочу поблагодарить вас, уважаемые коллеги, за внимание к нашим проблемам, за ваше неравнодушие и помощь в деле укрепления материально-технической базы отрасли культуры. Мы всегда готовы к диалогу и совместной работе, нам важны ваши критические замечания и рекомендации, приглашаю вас на совместные выезды на объекты и на рабочие совещания.
В 2020 году на реализацию национального проекта и государственной программы «Развитие культуры и туризма» было выделено 323,6 млн руб., из них – 294,3 млн руб. из федерального бюджета, 29,3 млн руб. – из областного. 
По объему выделенных средств на реализацию  национального проекта регион занимает 3-е место в ПФО после Чувашской Республики и Оренбургской области. 
По числу библиотек, получивших в рамках Нацпроекта субсидии на модернизацию в 2019-2020 годах, наш регион занимает 3-е место в России и 2-е место в ПФО. С учетом итогов конкурса на создание модельных библиотек в 2021 году, Саратовская область занимает 5-е место в России.
В части модернизации культурно-досуговых учреждений регион находится на 3-м месте в ПФО по количеству выделенных средств и на 4-м месте - по количеству модернизированных учреждений.

В рейтинге регионов России по числу модернизированных кинозалов Саратовская область занимает 2-е место (36 кинозалов). Лидирует Республика Башкортостан. На 3-м месте Республика Крым – 35 кинозалов.
По числу учреждений, получивших субсидии на создание виртуальных концертных залов в 2020 году, Саратовская область находится на 4-м месте в ПФО.

В этом году впервые в область поступили средства на обеспечение инструментами и оборудованием 11 детских школ искусств, которые с этого года перешли на региональный уровень, и областного колледжа искусств в объеме 55 млн 831 тыс. рублей (из федерального бюджета – 49 млн 690 тыс. рублей, из областного – 6 млн 141 тыс. рублей) (потребность 271 млн рублей). Поставка инструментов осуществлена в полном объеме.

Оснащение музыкальными инструментами школ региона будет продолжено в 2022 и 2024 годах. По Указу Президента о национальных целях развития России до 2030 года планируется оснастить инструментами более                 50 школ искусств области. 
Участие в Нацпроекте «Культура» дает школам и колледжу большие перспективы. Несомненно, улучшится качество образовательного процесса, что позволит добиваться одаренным детям более высоких результатов в конкурсах и фестивалях различных уровней.

Отмечу, что в этом году нам впервые удалось войти в Государственную программу Российской Федерации «Развитие образования», в рамках которой выделено 9,1 млн рублей на капремонт ДШИ п. Сенная Вольского района и ДХШ г.Саратова. 

Это стало возможным после выступления Президента России В.В.Путина с ежегодным Посланием Федеральному Собранию Российской Федерации. 
В настоящее время ремонтные работы в детской художественной школе в основном завершены,  в школе р.п.Сенной они еще продолжаются. 24 августа утвержден новый график выполнения работ по объекту со сроком завершения капитального ремонта 30 октября. 
Продолжаются работы по капитальному ремонту театра кукол «Теремок За отчетный период уровень техготовности объекта составил 70%. Полностью обновлен фасад здания, завершаются отделочные работы в служебных помещениях, начата отделка зрительской части. Закуплено все театральное оборудование, изготовлены зрительские кресла.

Объект планируется сдать к 1 декабря т.г., поэтому решен вопрос с Минкультуры России о переносе остатка финансирования в объеме 100 млн рублей с 2021 года на 2020 год.

Благодаря успешной реализации в 2019 году мероприятий федеральной программы «Культурная среда» на текущий год удалось добиться выделения федерального финансирования на строительство и капитальный ремонт 6 объектов культуры.

Это строительство нового Дома культуры в с.Семёно-Полтавка Ершовского района и капитальный ремонт 5 сельских культурно-досуговых учреждений на сумму 76 млн рублей . 

На сегодняшний день в сёлах Ивановка и Николаевка Ивантеевского района ремонт уже завершен. Работы по капитальному ремонту в остальных домах культуры вышли на финишную прямую. 
В августе подведены итоги конкурса на создание в 2020 году модернизированных кинозалов. Победителем от Саратовской области стало Социально-культурное объединение Озинского района. Рассчитываем на оперативную реализацию проекта.
В рамках проекта «Культурная среда» большое внимание уделяется развитию библиотечного дела. До 2024 года в Саратовской области планируется создать 11 модельных библиотек. По отношению к общему количеству библиотек в регионе (923) это несравненно мало. На территории Российской Федерации действует модельный стандарт деятельности библиотек. Ряд муниципальных районов самостоятельно проводит работы по ремонту учреждений и приведению муниципальных библиотек к модельному стандарту деятельности (г. Саратов, г. Энгельс, Марксовский и Самойловский районы).  
В настоящее время министерством культуры разрабатывается региональная программа развития библиотек, реализация которой позволит в разы увеличить количество модернизированных библиотек в регионе.
Национальный проект призван расширить внедрение новых технологий в нашу сферу. Именно поэтому в федеральную программу «Цифровая культура» нацпроекта включено направление по созданию сети виртуальных концертных залов в регионах страны.

В настоящее время в Саратовской области 8 виртуальных концертных залов. В июне были завершены работы по созданию еще 3-х: в Аткарском Доме культуры и детских школах искусств в Шиханах и Новоузенске. На эти цели из федерального бюджета было выделено 7,7 млн рублей. Торжественное открытие состоится в сентябре-октябре текущего года. 
В 2020 году с января по март состоялось 52 показа, на которых присутствовали  5885 зрителей. Во втором полугодии 2020 года (при условии выхода из пандемии) во всех виртуальных залах области запланировано 74 показа (с периодичностью 2 показа в месяц).

В 2021 и 2022 годах наш регион вновь примет участие в проекте по созданию виртуальных концертных залов. Два зала будут открыты в Энгельсе и Петровске. Сумма выделенных средств из федерального бюджета составит 3 млн 550 тыс. рублей. Таким образом, в нашем регионе станет 14 виртуальных концертных залов. 

С 2023 года муниципальным учреждениям культуры вновь будет предоставлена возможность участия в конкурсе на создание виртуальных концертных залов.
В рамках проекта «Цифровая культура» продолжается пополнение книжными памятниками фонда оцифрованных изданий Национальной электронной библиотеки. В 2020 году оцифровано 30 экземпляров книжных памятников из фонда Областной научной библиотеки (всего до конца года в соответствии с показателями нацпроекта будет оцифровано 50 экз.) 

Областной музей краеведения прошел первый этап конкурса на создание мультимедиа-гидов по экспозициям и выставочным проектам (экспозиция «Раритетные предметы в экспозиции Саратовского областного музея краеведения»). Направлены документы на второй этап конкурсного отбора. Подведение итогов ожидается в первой декаде сентября.

В 2019 году в проекте участвовал Государственный музей К.А.Федина, в результате был создан мультимедиа-гид «По экспозиции «Дом русской литературы XX века», что расширило доступ к материалам фондовой коллекции, позволяет посещать музей, не выходя из дома, что стало особенно актуально в период действия ограничительных мер. 
Коллеги, подготовка и повышение квалификации кадров – эта задача всегда остается актуальной. В рамках проекта «Творческие люди» до 2024 года 3,8 тыс. работников культуры пройдут повышение квалификации в центрах непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры. 

В 2020 году обучение осуществляется в Центре при Саратовской консерватории. В первом полугодии 2020 года обучение уже прошли 450 работников культуры (план на 2020 год – 495 человек), что в 1,7 раза больше, чем в 2019 году, 45 человек пройдут обучение в 4 квартале. 

В 2021 году квота на обучение увеличится до 762 человек. 

Кроме того, для обеспечения кадрами учреждений культуры 
в населённых пунктах численностью до 50 тысяч жителей Минкультуры России разрабатывает программу «Земский работник культуры». Пока программа рассчитана на 6 лет. Сейчас этап согласования проходят Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов на предоставление единовременной компенсационной выплаты. Она будет выплачиваться тем специалистам, которые переехали на работу в небольшие населенные пункты – села, рабочие посёлки, посёлки городского типа или города с числом жителей до 50 тысяч человек, в размере 1 млн. рублей. 

В настоящее время имеется кадровая потребность в 134 специалистах, которые могут стать потенциальными участниками программы «Земский работник культуры».

Это наш шанс укрепить кадровый потенциал муниципальных и, в первую очередь, сельских учреждений культуры.

Для социального развития современного общества все большое значение приобретает волонтерское движение. По итогам первого полугодия 260 человек зарегистрированы как «Волонтеры культуры», всего до конца будет зарегистрировано 418 волонтеров, работа в этом направлении продолжится. 
На сегодняшний день во всех учреждениях культуры сформированы волонтерские отряды. 
В этой работе мы очень рассчитываем на вашу поддержку, уважаемые коллеги.  Ваши опыт, знания, лидерские качества будут незаменимы для становления и развития волонтерского движения в нашем регионе
В рамках Нацпроекта в 2020 году предусмотрено проведение 4-х творческих конкурсов.
 В первом полугодии подведены итоги Всероссийского фестиваля-конкурса любительских творческих коллективов. В нем приняли участие 255 коллективов из 85 регионов страны. Ансамбль народного танца «Варенька» Городского дома культуры национального творчества г.Саратова и вокальный ансамбль «Старлайт» ДК «Россия» стали дипломантами I степени. Это подтверждает высокий художественный уровень коллективов народного творчества в нашем регионе.

Наряду с Национальным проектом, на территории области уже 4-й год реализуются мероприятия федерального проекта «Культура малой Родины», что очень важно для укрепления материально-технической базы сельских учреждений культуры. В этом году в проекте «Местный дом культуры» участвуют 16 объектов. На реализацию проекта предусмотрено 47,7 млн рублей, в том числе федеральный бюджет 42,4 млн рублей. За I полугодие в 100%-ном объеме выполнены работы на 15 объектах, практически завершены работы по ремонту Дома культуры с.Святославка Самойловского района. В учреждениях культуры отремонтированы кровли, обновлены фасады, произведен текущий ремонт фойе, зрительных залов, служебных помещений и санузлов. Закуплено современное световое, звуковое оборудование, заменены зрительские кресла.
Всего за годы реализации этого проекта (2017-2020) отремонтировано 75 домов культуры на почти 193 млн рублей.

В отремонтированных клубах число мероприятий увеличилось 
на 44%, выросло число клубных формирований и участников в них, в два раза увеличилась посещаемость культурно-досуговых учреждений. 
Уважаемые коллеги, в рамках проекта «Культура малой родины» оказывается поддержка театрам малых городов и детским театрам. В 2020 году появится 19 новых спектаклей. На сегодняшний день состоялось уже 6 премьер. В ближайших планах сентября – показы новых спектаклей. Кроме того, для осуществления постановочной деятельности закуплено современное технологическое оборудование. Для осуществления гастрольной деятельности приобретены 3 микроавтобуса ТЮЗом Киселева, Вольским драмтеатром и Балаковским ТЮЗом. 

Будем надеяться, что театры в ближайшее время снова заполнятся благодарными зрителями, которые будут приветствовать своих любимых артистов.
Для нас главная оценка реализации мероприятий Национального проекта «Культура» заключается не в цифрах, а в положительных отзывах населения области: в первую очередь, потребителей услуг учреждений культуры, число которых благодаря мероприятиям Национального проекта увеличилось в несколько раз, и, конечно, самих работников культуры, много лет не видевших финансовой поддержки отрасли в таких масштабах.

Уважаемые коллеги, указом Президента Российской Федерации 
от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» для достижения основных целей самореализации и развития талантов предусмотрено создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности, приобщение населения к культурным ценностям и увеличение числа посещений культурных мероприятий в три раза по сравнению с 2019 годом.

В каждом муниципальном образовании и в каждом учреждении до 1 октября 2020 года будет разработана «дорожная карта» достижения целевых показателей с учетом участия в Национальном проекте «Культура», федеральном проекте «Культура малой Родины». Это станет стратегическим направлением нашей работы до 2030 года.
Коллеги, мы с вами живем в очень динамичное время, когда жизнь в одночасье предлагает пересмотреть устоявшиеся и традиционные методы работы и, практически не оставляя время на размышления, сразу начать действовать в условиях новой реальности. Считаю, что экзамен, который нас устроила пандемия коронавируса, мы, в целом, сдали. 

В будущем мы можем столкнуться с новыми вызовами, главное, не бояться новых идей и сложностей в их осуществлении. Наша успешная работа зависит от слаженности наших совместных действий,  объединения усилий всех  ветвей власти,  работников культуры и гражданского общества.
Коллеги, работники культуры рассчитывают на поддержку членов Общественной палаты. Вместе мы сможем многое.
Благодарю за внимание!
