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ВЫСТУПЛЕНИЕ
по вопросу ««О ходе реализации в Саратовской области мероприятий национального проекта «Культура» и федерального проекта «Культура малой Родины»
Уважаемый Александр Михайлович!
Уважаемые участники совещания!
Вопрос реализации национального проекта «Культура» в этом году рассматривался неоднократно. Несмотря на пандемию коронавируса работа по нацпроекту не прекращалась ни на один день. 9 месяцев года пройдено, предлагаю подвести итоги.
В текущем году на реализацию нацпроета предусмотрено 200,7 млн рублей, из них – 185 млн из федерального бюджета. На 24 сентября законтрактовано 197,8 млн рублей или 100% от предусмотренной суммы; кассовый расход составил 191,7 млн рублей или 96,5%. По уровню кассовых расходов в рамках нацпроекта «Культура» Саратовская область находится на I месте в Приволжском федеральном округе. 
В малых населенных пунктах, особенно удаленных от больших городов, зачастую очень устаревшая материальная база учреждений культуры, 
а потребность в интересном досуге и возможности реализовать себя в творчестве у людей сегодня не ослабевает, а, наоборот, только растет. Поэтому первая задача нацпроекта — модернизация материальной базы учреждений культуры. Для ее решения разработана программа «Культурная среда».

В текущем году по этой программе осуществляется строительство нового Дома культуры в селе Семёно-Полтавка Ершовского района и капитальный ремонт 5 сельских культурно-досуговых учреждений на сумму 76 млн рублей. В селах Ивановка и Николаевка Ивантеевского района и поселке Первомайский Дергачевского района ремонт уже завершен. Уровень готовности объектов в селе Калмантай Вольского района составил 97%, в селе Семено-Полтавка Ершовского района – 90%, в пос. Новониколаевский Балаковского района – 68%. Все работы планируется завершить до 15 октября текущего года.

Здания областных театральных учреждений также нуждаются 
в модернизации, а их материально-техническая база в серьезной поддержке.

В рамках Национального проекта «Культура» ведутся работы по капитальному ремонту театра кукол «Теремок». На сегодняшний день уровень техготовности объекта составляет 76%. Помимо ремонтных работ для театра закуплено современное оборудование и мебель, идёт благоустройство территории. Объект планируется сдать к 15 декабря текущего года. Мы приложим все усилия, чтобы маленькие зрители Саратовской области посмотрели новогодние программы в обновленном здании их любимого театра.
В рамках поддержки одаренных детей и молодежи главным итогом реализации нацпроекта стало решение самой острой и насущной проблемы – пополнения качественными музыкальными инструментами и современным оборудованием, инвентарем, учебными пособиями и компьютерной техникой наших образовательных организаций.

Впервые в 2020 году в Саратовскую область поступили средства на обеспечение инструментами и оборудованием 11 детских школ искусств и областного колледжа искусств в объеме 55,8 млн рублей. Инструменты закуплены в полном объеме, что стало настоящим подарком к новому учебному году для педагогов, учащихся и их родителей. 
Однако, этого явно не достаточно! В школах Саратовской области доля устаревших и подлежащих списанию инструментов приближается к 75%. А это значит, что необходимо дополнительное финансирование школ с целью своевременного приобретения инструментов, учебной литературы и технических средств обучения. По нацпроекту оснащение музыкальными инструментами школ региона будет продолжено в 2022 и 2024 годах. 
В этом году нам впервые удалось войти в Государственную программу Российской Федерации «Развитие образования», в рамках которой выделено 9,1 млн рублей на капитальный ремонт ДШИ п.Сенной Вольского района и Детской художественной школы г.Саратова. В Детской художественной школе все работы завершены и ребята начали новый учебный год в красивом, светлом, отремонтированном здании. В ДШИ п.Сенной капитальный ремонт завершится 
в ноябре текущего года. В рамках программы ежегодно до 2023 года включительно продолжатся работы по модернизации и капитальному ремонту детских школ искусств области, все заявки были поданы своевременно 
в указанные сроки.
Ежегодно с 2016 года Саратовская область участвует в конкурсе на получение субсидии на создание модернизированных кинозалов. Победителем конкурса 2020 года стало Социально-культурное объединение Озинского района, открытие обновленного кинозала ожидается до 15 декабря. Отмечу, что в рейтинге регионов России по числу модернизированных кинозалов Саратовская область занимает 2-е место (36 кинозалов) после Республики Башкортостан.
Намерение участвовать в конкурсе 2021 года подтвердили 7 районов области: Балашовский, Вольский, Екатериновский, Краснопартизанский, Новобурасский, Ровенский и Энгельсский.
Уважаемые коллеги, COVID-19 резко изменил жизнь учреждений культуры и искусства, заставил пересмотреть традиционные методы работы и искать новые, чтобы в сложный период не потерять контакт со зрителями. Культура отреагировала на режим самоизоляции при помощи цифровых решений. В этом году мы полностью осознали всю значимость и своевременность федеральной программы «Цифровая культура», одним из направлений которой является создание сети виртуальных концертных залов.
В настоящее время в Саратовской области функционируют 
8 виртуальных залов, в том числе 6 открытых в 2019 году. В июне текущего года были завершены работы по созданию еще трех залов: в Аткарском Доме культуры и двух детских школах искусств в городах Шиханы и Новоузенск. На эти цели из федерального бюджета выделено и освоено 7,7 млн рублей. 
До конца года, на вновь открытых площадках, планируется провести более 10 виртуальных концертов с посещением свыше 800 зрителей. Планы мероприятий уже разработаны, всё готово к приему слушателей, ждем отмены ограничительных мероприятий по коронавирусу.
В 2021 и 2022 годах наш регион вновь примет участие в проекте по созданию виртуальных концертных залов. Два зала будут открыты в Энгельсе и Петровске. 

В рамках проекта «Творческие люди» до 2024 года 
3,8 тыс. работников культуры пройдут повышение квалификации в центрах непрерывного образования и повышения квалификации творческих 
и управленческих кадров в сфере культуры. В текущем году обучение осуществляется в Центре при Саратовской консерватории. В первом полугодии 2020 года обучение прошли 450 работников культуры, что почти в два раза больше, чем в 2019 году, до конца года пройдут обучение еще 45 человек.
Успешно развивается волонтерское движение. Во всех учреждениях культуры сформированы волонтерские отряды. В настоящее время 387 человек зарегистрированы как «Волонтеры культуры», всего до конца года будет зарегистрировано 418 волонтеров. Общественная организация содействия развитию кинематографа «Саратовская кинотраектория» выиграла президентский грант среди некоммерческих организаций на реализацию проекта, в рамках которого сформирована постоянно действующая команда киноволонтеров. Развитие института добровольчества - перспективное направление нашей отрасли и мы продолжим работу в данном направлении.

Кроме того, Саратовская область активный участник федерального проекта «Культура малой Родины», имеющего большое значение для укрепления материально-технической базы сельских клубов. Всего за годы реализации этого проекта – с 2017 по 2020 - отремонтировано 75 домов культуры на почти 193 млн рублей.
В этом году в рамках проекта «Местный дом культуры» осуществлен ремонт и закуплено современное оборудование в 16 сельских домах культуры на общую сумму 46,9 млн рублей. Сейчас жители сел с нетерпением ждут отмены ограничительных мер из-за пандемии коронавируса, чтобы посетить отремонтированные Дома культуры, организовать досуг и раскрыть свои таланты. Работниками клубных учреждений разработаны программы торжественных открытий ДК после ремонта и планы работы на ближайшую перспективу, составлено расписание работы кружков и творческих студий.

Поддержка театральных учреждений осуществляется по проектам «Театры малых городов» и «Театры детям». Число премьер по данным проектам в текущем году превышает годовые показатели 2019 года на 3 спектакля и составит 19 премьер, 14 из которых уже состоялись, в том числе и в закрытом режиме. Кроме того, для театров приобретено оборудование на общую сумму 25,7 млн рублей. Театральными учреждениями составлены афиши на октябрь, подготовлены премьерные спектакли, все готово к приему зрителей. 

Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 
«О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» для достижения основных целей самореализации и развития талантов предусмотрено создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности, приобщения населения к культурным ценностям и увеличения числа посещений культурных мероприятий в три раза по сравнению с 2019 годом.

Это стратегическое направление нашей работы до 2030 года, в каждом муниципальном образовании и в каждом учреждении культуры до 1 октября 2020 года будет разработана «дорожная карта» достижения целевых показателей с учетом участия в Национальном проекте «Культура» и федеральном проекте «Культура малой Родины».

В заключении своего выступления хочу отметить, что итоги реализации мероприятий нацпроекта «Культура» не правильно рассматривать только 
в плоскости выделяемых бюджетных средств, отремонтированных квадратных метров и закупленных единиц музыкальных инструментов. В первую очередь, национальные проекты должны быть понятны людям, приносить им ощутимую пользу, менять их жизнь к лучшему. В этом весь их смысл. Главную оценку нашей работе дают жители области – посетители учреждений культуры, предлагаю посмотреть небольшой фильм под названием «Нацпроект 
с человеческим лицом».
Благодарю за внимание!
