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по вопросу «Об исполнении в муниципальных образованиях области мероприятий Национального проекта «Культура» 

Уважаемые участники заседания!

Саратовская область – активный участник национального проекта «Культура», министерство ведет активную работу с федеральным центром, и область входит практически во все мероприятия Национального проекта. 
В 2020 году на реализацию национального проекта предусмотрено 200,7 млн руб., из них – 185 млн руб. из федерального бюджета, 15,7 млн руб. – из областного. По объему  выделенных средств регион занимает третье  место в ПФО после Чувашской Республики и  Оренбургской области.  
Экономия от торгов в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 1803 от 24.12.2019 года   составила 2,9 млн рублей (ФБ - 2,6 млн  рублей, ОБ – 300 тыс. рублей по Балаковскому району по капитальному ремонту), которая будет возвращена в бюджет. 
Таким образом, сумма с учетом экономии на 2020 год по национальному проекту составит 197,8 млн рублей (федеральный бюджет – 182,1 млн рублей, областной бюджет – 15,4 млн рублей).
На начало августа 2020 года всего законтрактовано197,8 млн рублей или 100% от предусмотренной суммы на реализацию национального проекта «Культура»; кассовый расход составил 177,2 млн рублей или 88,3%.
По уровню кассовых расходов в рамках национального проекта «Культура» Саратовская область находится на I месте в Приволжском федеральном округе (слайд с таблицей ПФО).
Федеральный проект «Культурная среда» направлен на повышение качества жизни населения области путем модернизации инфраструктуры отрасли культуры. Это способствует увеличению качества и объемов услуг, предоставляемых населению, а также увеличению посещаемости учреждений культуры.
С целью создания условий для повышения качества художественного образования в 2020 году впервые в регион поступили средства на обеспечение инструментами и оборудованием 11 детских школ искусств (Ртищево, Новоузенск, Пугачев, Ершов, Калининск, Ивантеевка, Ровное, Аркадак, Самойловка, Святославка, Красный Кут) и областного колледжа искусств в объеме 55,8 млн рублей (из федерального бюджета – 49,7 млн рублей, из областного – 6,1 млн рублей). 
Поставка инструментов осуществлена в объеме 99% на сумму 54,5 млн рублей. 100% инструментов получили ДШИ Ртищево (3,89 млн руб.), Красного Кута (2,5 млн руб.), Аркадака (3,05 млн руб.), Ершова (3,3 млн руб.), р.п.Ровное (3,3 млн руб.), села Ивантеевка (3,3 млн руб), Новоузенска (3,9 млн. руб.), Пугачева (3,9 млн руб.). До 30 августа еще в 3 школы искусств области (Калининск, Самойловка и Святославка Самойловского района) будет поставлено 100% инструментов. 
Также  в рамках проекта новые инструменты приобрел областной колледж искусств на сумму 20,2 млн рублей. Инструменты закуплены в полном объеме. Оснащение музыкальными инструментами школ региона будет продолжено в 2022 и 2024 годах. 
Участие в Нацпроекте «Культура» дает школам и колледжу  большие перспективы. Несомненно, улучшится качество образовательного процесса, что позволит добиваться одаренным детям более высоких результатов в конкурсах и фестивалях различных уровней.
Оснащение  музыкальными инструментами в новом учебном году позволит  перевести на обучение по предпрофессиональным  программам в области искусств более 70% учащихся детских школах искусств, что соответствует среднему показателю по России – 69,6%.
Показатель  выпускников колледжа искусств, продолживших обучение в высших образовательных организациях культуры и искусства,  вырастет до 73% от общего числа выпускников (в 2019 году – 67%). 
Отмечу, что в этом году нам впервые удалось войти в Государственную программу Российской Федерации «Развитие образования», в рамках которой выделено 9,1 млн рублей на капремонт ДШИ п. Сенная Вольского района и ДХШ г.Саратова. 
Это стало возможным после выступления Президента России В.В.Путина  с ежегодным Посланием Федеральному Собранию Российской Федерации. 
Благодаря успешной реализации в 2019 году мероприятий федеральной программы «Культурная среда» на текущий год удалось добиться выделения федерального финансирования на  строительство и капитальный ремонт 6 объектов культуры.
Это строительство нового Дома культуры в с.Семёно-Полтавка Ершовского района и капитальный ремонт 5 сельских культурно-досуговых учреждений (пос.Новониколаевский Балаковского района, с.Калмантай Вольского района, пос.Первомайский Дергачевского района, с.Ивановка и с.Николаевка Ивантеевского района) на сумму 76 млн рублей (ФБ - 67,6 млн рублей, ОБ – 8,4 млн рублей). 
На сегодняшний день в с.Ивановка Ивантеевского района ремонт уже завершен. Работы по капитальному ремонту в остальных домах культуры вышли на финишную прямую. Все объекты будут завершены до 1 октября текущего года.
Ежегодно с 2016 года Саратовская область участвует в конкурсе для получения субсидии на создание модернизированных кинозалов. Победителем конкурса 2020 года от Саратовской области стало Социально-культурное объединение Озинского района (было подано 8 заявок Балашовский, Вольский, Екатериновский, Краснопартизанский, Новобурасский, Озинский, Ровенский, Энгельсский районы). 
В настоящее время в рейтинге регионов России по количеству модернизированных кинозалов наш регион сохраняет лидирующее положение и занимает 2-е место (35 кинозалов).
Стоит отметить, что модернизация кинопоказов позволила увеличить количество зрителей в регионе в 2019 году на 27,2% по сравнению с 2018 годом.
В рамках проекта «Культурная среда» большое внимание уделяется развитию библиотечного дела. До 2024 года в Саратовской области планируется создать 11 модельных библиотек. По отношению к общему количеству библиотек в регионе (923) это несравненно мало. На территории Российской Федерации действует модельный стандарт деятельности библиотек. Ряд муниципальных районов самостоятельно проводит работы по ремонту учреждений и приведению муниципальных библиотек к модельному стандарту деятельности (г. Саратов, г. Энгельс, Марксовский и Самойловский районы). 
Это позволяет создать комфортную среду в учреждении, обновить библиотечные фонды, сделать их более актуальными, доступными и интересными, повысить квалификацию специалистов, разработать новые формы работы, а также разнообразить массовые мероприятия, что, безусловно, приведет к увеличению числа пользователей библиотек (как это видно на примере 9 модельных библиотек, созданных в 2019 году).
Национальный  проект призван расширить внедрение новых технологий в нашу сферу.  Именно поэтому  в  федеральную программу  «Цифровая культура» нацпроекта включено направление по созданию сети виртуальных концертных залов  в регионах  страны.
В настоящее время в Саратовской области функционируют                               8 виртуальных залов, в том числе 6 открытых в 2019 году в рамках нацпроекта «Культура». В специально оборудованных помещениях проводятся онлайн-трансляции  из Московской и Санкт-Петербургской филармоний, и концерты исполнителей с мировым именем становятся доступнее для жителей  отдаленных территории нашей области. В июне были завершены работы по созданию еще 3-х концертных залов: в Аткарском Доме культуры и 2-х детских школах искусств, в городах Шиханы и Новоузенск. На эти цели из федерального бюджета выделено  и освоено 7,7 млн рублей. Торжественное открытие залов состоится в сентябре-октябре текущего года. Мероприятия будут посвящены празднованию 75-летия Дня Победы в Великой Отечественной войне.
В 2021 и 2022 годах наш регион вновь примет участие в проекте по созданию виртуальных концертных залов. Два зала будут открыты в Энгельсе и Петровске. Сумма выделенных средств из федерального бюджета составит 
3 млн 550 тыс. рублей. Таким образом, в нашем регионе станет 14 виртуальных концертных залов. 

Подготовка и повышение квалификации кадров – эта задача всегда остается актуальной. В рамках проекта «Творческие люди» до 2024 года 3,8 тыс. работников культуры пройдут повышение квалификации в центрах непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры.  
В 2020 году обучение осуществляется в Центре при Саратовской консерватории. В первом полугодии 2020 года обучение уже прошли 450 работников культуры (план на 2020 год – 495 человек), что в 1,7 раза больше, чем в 2019 году, 45 человек пройдут обучение в 4 квартале. 
Для социального развития современного общества все большое значение приобретает волонтерское движение. По итогам первого полугодия  260 человек  зарегистрированы как «Волонтеры культуры», всего до конца будет зарегистрировано 418 волонтеров, работа в этом направлении продолжится.  Волонтерство способствует становлению гражданского общества, служит повышению роли некоммерческих и общественных организаций.

Наряду с Национальным проектом, на территории области уже 4-й год реализуются мероприятия федерального проекта «Культура малой Родины», что имеет очень важное значение для укрепления материально-технической базы сельских клубов.
В этом году в проекте «Местный дом культуры» участвуют 16 объектов. На реализацию проекта предусмотрено 47,7 млн рублей, в том числе федеральный бюджет 42,4 млн рублей. За I полугодие в 100%-ном объеме выполнены работы на 15 объектах, завершаются работы по ремонту Дома культуры с.Святославка Самойловского района. В учреждениях культуры отремонтированы кровли, обновлены фасады, произведен текущий ремонт фойе, зрительных залов, служебных помещений и санузлов. Закуплено современное световое, звуковое оборудование, заменены зрительские кресла.
Всего за годы реализации этого проекта (2017-2020) отремонтировано 75 домов культуры на сумму почти  193 млн рублей.
В отремонтированных клубах число мероприятий увеличилось на 44%, выросло число клубных формирований и участников в них, в два раза увеличилась посещаемость культурно-досуговых учреждений. 

Уважаемые коллеги, указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» для достижения основных целей  самореализации и развития талантов предусмотрено создание условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности, приобщение населения к культурным ценностям и увеличение числа посещений культурных мероприятий в три раза по сравнению с 2019 годом.
Эти задачи - стратегическое направление нашей работы до 2030 года, мероприятия Нацпроекта дадут мощный импульс и станут базой для дальнейшего развития отрасли культуры и достижения целевых показателей.

Благодарю за внимание!
