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Тезисы по вопросу 
«О состоянии и развитии системы дополнительного художественного образования детей в Саратовской области»

Сегодня вся российская общественность обсуждает процесс внесения поправок в Конституцию Российской Федерации. Основной закон должен обеспечить развитие страны как правового и социального государства. 
Впервые в Конституции нашей страны будут устанавливаться положения о поддержке и охране государством культуры как уникального наследия многонационального народа России. 
«Культура – это ДНК нации» - такими словами были единогласно поддержаны дополнения в Конституцию РФ деятелями культуры, входящими в состав рабочей группы по подготовке предложений о внесении поправок в Конституцию России.
Министерство культуры области целиком и полностью поддерживает проведение Правительством Российской Федерации единой социально ориентированной государственной политики в области культуры.
В Саратовской области успешно развивается трехуровневая система профессионального образования в сфере культуры: школа, училище, вуз.
Первым звеном этой системы являются детские школы искусств. 
Сегодня в нашем регионе в рамках Концепции развития дополнительного образования детей до 2020 года и задач «майских» Указов Президента Российской Федерации на период до 2024 года проводится целый комплекс мер, направленных на сохранение и развитие художественного образования в сфере культуры Саратовской области.
С 2019 года в стратегическом документе - федеральном Национальном проекте «Культура» (подпроекты «Культурная среда» и «Творческие люди») предусмотрено значительное увеличение финансирования деятельности Детских школ искусств области. Софинансирование федерального проекта проводиться в рамках государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области» (подпрограмма 9 «Творческое развитие детей и молодежи в сфере культуры», подпрограмма 10 «Укрепление материально-технической базы и обеспечение деятельности учреждений в сфере культуры»). Все проектные мероприятия направлены на повышение мотивации обучающихся к занятиям творчеством и улучшение условий реализации образовательного процесса в ДШИ области.
Всего к учреждениям дополнительного образования сферы культуры и искусства нашего региона относятся 88 детских образовательных организаций. Среди них: 65 школ искусств, 18 музыкальных, 4 художественных и 1 хоровая школа. Контингент обучающихся в ДШИ области составляет 31 520 человек, из них 15 168 – по предпрофессиональным программам.
Главным направлением в работе нашего ведомства с детскими школами искусств области остается вопрос расширения доступности дополнительного образования. Основными документом (и руководством к действию для всех нас) является План мероприятий («Дорожная карта») развития детских школ искусств с 2018 по 2022 годы, принятый Минкультом России. В соответствии с этим Планом в нашей области решаются задачи по увеличению численности одаренных детей, обучающихся по предпрофессиональным образовательным программам в области искусства, развитию кадрового потенциала системы художественного образования и модернизации материально-технической базы образовательных учреждений сферы культуры и искусства области.
Основными ориентирами в работе детских школ искусств области являются: 1) сохранение контингента обучающихся школ, 2) развитие системы поиска и поддержки одаренных детей, стимулирование их результативного участия в творческих мероприятиях, а также 3) вопросы модернизации материально-технической базы школ искусств области.
Во исполнение поручений Президента Российской Федерации о передаче Детских школ искусств муниципальных образований в ведение субъектов Российской Федерации в 2020 году на областной уровень перешли 12 ДШИ из 10 районов (Аркадакский, Ершовский, Ивантеевский, Калининский, Краснокутский (2 школы), Ровенский, Ртищевский, Самойловский (2 школы), Пугачевский, Новоузенский). Переход ДШИ в государственную собственность это первый этап по созданию региональной системы «Детские школы искусств – достояние России», который позволит систематизировать и вывести на новый уровень работу наших школ искусств. Причем к 2024 году статус государственных учреждений приобретут 55 школ искусств области (что составит более 62 % от всех имеющихся учреждений).
С целью улучшения материальной базы школ искусств и в рамках реализации «майского» Указа Президента Российской Федерации 2018 года № 204 в части обеспечения ДШИ музыкальными инструментами, оборудованием и материалами, в 2019 году министерством культуры области был начат процесс обновления парка инструментария образовательных организаций Саратовской области. В октябре-ноябре в нашу область состоялась поставка Минпромторгом России и Фабрикой «Аккорд» 84 пианино. Новые инструменты получили сорок одно муниципальное образование области. Сумма поставки составила 29 миллионов 316 тысяч рублей. 
В рамках Нацпроекта «Культура» предусмотрено дальнейшее обеспечение инструментами и оборудованием детских школ искусств в этом году региону выделено 55 млн 831,5 тысяч рублей (на каждый год соответственно). В настоящий момент проводятся конкурсные процедуры по закупке инструментов, литературы и оборудования. В колледж искусств и четыре ДШИ осуществлена поставка инструментов, звукового оборудования и нотной литературы. 
В 2022 году планируется оснастить инструментами еще 12 школ на конкурсной основе, на сумму 55 млн 831,5 тысяч рублей.
В 2024 году ожидается дальнейшее финансирование проекта и закупка инструментов будет продолжена.
С целью реализации Послания Президента Российской Федерации В.В.Путина Федеральному Собранию Российской Федерации от 15.01.2020 года Саратовской области выделены средства в размере 41 млн 517 тысяч 577 рублей на капитальный ремонт и реконструкцию четырех детских школ искусств в 2020 году. В 2021 и 2022 году по данному направлению финансирование ожидается в размере 85 млн 268 тысяч 200 рублей 
Также на территории Саратовской области существует потребность в строительстве новых зданий для детских школ искусств. Особенно актуален этот вопрос для города крупных городов нашей области- Саратова, Балаково и Энгельса. О чем более подробно в своем докладе скажет начальник управления по культуре администрации города Саратова Максим Викторович Макуров. С целью расширения сети детских школ искусств министерством культуры области в декабре 2019 года в Министерство культуры Российской Федерации была направлена заявка о средствах, необходимых для строительства государственных и муниципальных детских школ искусств. 
Одним из приоритетных направлений культурной политики в нашей области, помимо обеспечения доступности образования, является создание эффективной системы поиска и поддержки талантливых детей и молодежи. С этой целью в Саратовской области учреждены именные губернаторские стипендии для одаренных детей, а лучшим преподавателям, работающим с одаренными детьми, выплачиваются денежные поощрения. 
Число именных Губернаторских стипендиатов ежегодно составляет 70 человек. Размер выплаты равен 30 тысяч рублей. Денежное поощрение преподавателей составляет 47 тысяч 200 рублей (или 50,0 тысяч рублей с учетом налоговых выплат). Министерство культуры области ежегодно на конкурсной основе за высокие профессиональные достижения производит данные выплаты. 
С 1974 года методическое и информационное сопровождение деятельности ДШИ области успешно реализует Саратовский областной учебно-методический центр. Центр ежегодно реализует более 15 программ дополнительного профессионального образования (программы повышения квалификации по различным направлениям и программы профессиональной переподготовки). 
Общее количество обучившихся по программам дополнительного профессионального образования составило свыше 400 специалистов образовательных организаций культуры и искусства. 
Более семи лет в Саратовской области осуществляет деятельность Региональный центр поддержки одаренных детей, работа которого непосредственно складывается из двух взаимосвязанных направлений: выявление и поддержка одаренных детей и методическое обеспечение педагогических кадров, работающих с ними.
В числе наиболее значимых мероприятий центра – в 2020 году конкурс «Лучшие детские школы искусств Саратовской области». Конкурс направлен на сохранение и развитие системы художественного образования в Саратовской области, поддержку детских школ искусств, на развитие творческой деятельности педагогических коллективов и распространение опыта работы лучших образовательных практик. В ходе конкурса каждая школа представит видео-презентацию, творческий концерт и отчет о выполнении показателей Дорожной карты по развитию ДШИ Саратовской области. Участниками первого (заочно-аналитического) этапа стали 37 ДШИ области. В апреле состоится второй (творческий) этап конкурса. До 30 апреля 2020 года будут определены победители конкурса. Награждение пройдет по двум номинациям – «Лучшая детская школа искусств городского поселения» и «Лучшая детская школа искусств районного (сельского) поселения». Денежная премия составит 100 тысяч рублей каждой школе - победительнице.
Ежегодно, среди учащихся школ искусств, проводится самая многочисленный по количеству участников творческий проект – Детские и юношеские Ассамблеи искусств. В рамках Ассамблей в 2020 году будут проведены – IV Межрегиональный конкурс художественных работ «Весна Победы», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, V Межрегиональный фестиваль православной культуры «Преображение» и IV Всероссийский открытый конкурс пианистов имени Семена Соломоновича Бендицкого.
С 2012 года в нашем регионе проводится Межрегиональная творческая школа для одаренных детей, молодежи и преподавателей «Волжская радуга». С 1 по 21 июня в ДОЦ «Ровесник» (с.Орловское Марксовского района) состоится старт этого проекта. Участниками школы станут 220 учащихся детских школ искусств области по направлениям «Театральное творчество», «Духовые и ударные инструменты», «Хоровое искусство». Из участников детских самодеятельных хоровых коллективов и академических хоров школ искусств области, также в рамках празднования 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, будет сформирован Саратовский детский хор мальчиков.
[bookmark: _GoBack]С 2016 года в нашем регионе в системе художественного образования детей стало традицией проведение творческих конкурсов и фестивалей среди одаренных детей и их преподавателей. Это проекты «Новые имена губернии» под патронатом Губернатора Саратовской области В.В. Радаева, Конкурс профессионального мастерства «Призвание» среди педагогов ДШИ, Фестиваль-парад духовых оркестров Саратовской области.
В целях совершенствования кадровой политики в сфере культуры области совместно с Саратовской государственной консерваторией имени Л.В. Собинова реализуется проект по непрерывному образованию и повышению квалификации творческих и управленческих кадров учреждений культуры и искусства области. Программа разработана и реализуется в рамках Нацпроекта «Культура». На базе образовательного Центра Консерватории за два с половиной месяца прошли обучение 202 специалиста по 7 программа обучения и до конца 2020 года повысят свою квалификацию более 495 человек.
Ежегодно профессиональные образовательные учреждения культуры и искусства области, это Саратовское художественное училище имени А.П.Боголюбова и Саратовский областной колледж искусств, филиалы которого расположены в Балаково, Балашове, Вольске и Марксе, выпускают более 250 специалистов для образовательных организаций и учреждений культуры.
В 2019 году 43% от общего числа выпускников колледжа и училища трудоустроились по специальности, из них 27% трудоустроились в районах области.
Количество молодых специалистов, желающих работать в муниципальных районах области возможно увеличить при действенной государственной поддержке, как жилищной, так и материальной. 
Кадровые проблемы детских школ искусств рассматриваются сегодня на федеральном уровне, 14 февраля 2020 года, Президент России В.В. Путин поручил Правительству Российской Федерации представить предложения 
о создании программы «Земский работник культуры».
До 1 июня 2020 года на федеральном уровне должно быть принято решение о целесообразности реализации программы «Земский работник культуры» (по аналогии с программами «Земский доктор» и «Земский учитель»).
Для Саратовской области очень актуальным является вопрос привлечения работников культуры в сельскую местность, в том числе в образовательные учреждения сферы культуры и искусства. Министерство культуры области в настоящее время определило населенные пункты и конкретные учреждения (школы), где есть ставки, но недостаточно специалистов, и готово принять участите в программе «Земский работник культуры». Все проанализированные предложения направлены в Министерство культуры Российской Федерации.
В наше время проблема эстетического воспитания и развития личности ребенка, формирования ее эстетической культуры, создание условия для проявления многогранного таланта детей – является одной из важнейших задач, стоящих перед государством. Обучение в детской школе искусств, получение дополнительного образования в сфере культуры дает возможность каждому ребенку ощутить радость творчества, формирует умение чувствовать красоту окружающего мира.
В заключение доклада хочу отметить, что современная школа искусств работает в условиях глубоких изменений в российском обществе. Проводимые в нашей стране реформы, в том числе внесения поправок в Конституцию Российской Федерации, непосредственно затрагивают сферу образования в области культуры и искусства. С целью сохранения национальных традиций по подготовке профессиональных кадров в системе школа – училище-ВУЗ министерство культуры области продолжит работу по сохранению и обеспечению устойчивого развития детских школ искусств, а также создание условий для получения художественного образования и приобщения к искусству и культуре детей, подростков и молодежи нашей области.
В связи с этим, в рамках национального проекта «Культура, проекта «Детские школы искусств – достояние России», в период с 2020 по 2024 года, министерством культуры области будут решаться задачи:
а) по дальнейшему переводу муниципальных детских школ искусств на региональный уровень 
б) по укреплению материально-технической базы ДШИ, в части обеспечения школ музыкальными инструментами, оборудованием и материалами;
в) по проведению капительных ремонтов и расширению сети детских школ искусств на территории области;
г) по совершенствованию кадровой политики в организациях дополнительного образования сферы культуры и искусства области.
