
Акт
внеплановой проверки исполнения государственным учреждением культуры

«Областная универсальная научная библиотека» мероприятий, указанных в плане устранения выявленных нарушений законодательства РФ 
о контрактной системе в сфере закупок
Наименование органа ведомственного контроля, осуществляющего ведомственный контроль в сфере закупок: министерство культуры Саратовской области (далее – Министерство).
Номер, дата и место составления акта: № 16-ВП, составлен 05 октября 2020 года, г.Саратов, ул.Московская, д.72, стр.3, министерство культуры Саратовской области. 
Дата и номер приказа о проведении проверки: приказ министерства культуры Саратовской области от 02 октября 2020 года № 01-15/401 «О проведении внеплановой проверки исполнения ГУК «Областная универсальная научная библиотека» мероприятий, указанных в плане устранения выявленных нарушений законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок».
Основания проведения проверки: статья 100 Федерального закона от 5 апреля 
2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг 
для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон); Постановление Правительства Саратовской области от 31 декабря 2013 года № 790-П «Об утверждении Положения о порядке осуществления государственными органами области, органами управления государственными внебюджетными фондами области ведомственного контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков»; истечение срока исполнения подведомственным заказчиком мероприятий, указанных в плане устранения выявленных нарушений требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц.

Цели проведения и предмет проверки: проверка исполнения ГУК «Областная универсальная научная библиотека»» мероприятий, указанных в плане устранения выявленных нарушений законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок, утвержденном приказом министерства культуры области от 17 сентября 2020 года № 01-15/359
«Об утверждении плана устранения нарушений законодательства Российской Федерации 
и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, выявленных 
в ходе проведения плановой проверки соблюдения ГУК «Областная универсальная научная библиотека» законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов 
о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг».

Сроки проведения проверки:  05 октября 2020 года.
Фамилии, имена, отчества, наименования должностей членов контрольной группы, проводивших проверку: руководитель контрольной группы – Петренко Владимир Владимирович, начальник отдела формирования материально - технической базы и государственных закупок министерства культуры области, член контрольной группы – Батракова Александра Петровна, референт отдела формирования  материально - технической базы и государственных закупок министерства культуры области.

Наименование, адрес местонахождения, ИНН подведомственного Заказчика, 
в отношении закупок которого принято решение о проведении проверки: государственное учреждение культуры «Областная универсальная научная библиотека», 410003, Российская Федерация, Саратовская область, г. Саратов, ул. М. Горького д. 40, ИНН 6450017975.
В ходе проверки были изучены: приказ от 24.09.2020 № 01-04/72 «О возложении обязанностей»; должностная инструкция контрактного управляющего, утвержденная приказом от 24.09.2020 № 01-04/71«О внесении изменений в должностную инструкцию контрактного управляющего»; приказ от 28.09.2020 № 01-04/77 «О внесении изменений в состав единой комиссии Государственного учреждения культуры «Областная универсальная научная библиотека».  
В результате проверки  установлено: 

1. Приказом от 24.09.2020 № 01-04/72 «О возложении обязанностей» обязанности 
по приемке поставляемого товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги, включая экспертизы поставленного товара, результатов выполненной работы, оказанной услуги, а также отдельных этапов исполнения контрактов возложены на сотрудников ГУК «Областная универсальная библиотека» с учетом занимаемых ими должностей. 

2. Должностная инструкция контрактного управляющего, утвержденная приказом 
от 24.09.2020 № 01-04/71 «О внесении изменений в должностную инструкцию контрактного управляющего» соответствует действующему законодательству о контрактной системе.
3. Состав единой комиссии по осуществлению закупок, утвержденный приказом 
от 28.09.2020 № 01-04/77 «О внесении изменений в состав единой комиссии Государственного учреждения культуры «Областная универсальная научная библиотека» соответствует требованиям действующего законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.
По итогам проведения внеплановой проверки контрольная группа пришла 
к выводу об исполнении ГУК «Областная универсальная научная библиотека» мероприятий, указанных в плане устранения выявленных нарушений законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок.
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