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Материалы к выступлению по вопросу: 
«Об итогах реализации в Саратовской области мероприятий национального проекта «Культура» и федерального проекта «Культура малой Родины» 
в 2020 году и перспективах на 2021 год»
Уважаемый Валерий Васильевич

Уважаемые участники заседания!

Несмотря на ограничительные меры и все сложности в условиях пандемии коронавируса Саратовская область завершает год на лидирующих позициях 
по итоговым показателям национального проекта «Культура», главная задача которого повысить доступность оказываемых нашей отраслью услуг, в том числе путем модернизации и строительства учреждений культуры.
В этом направлении нам есть чем гордиться.

Благодаря реализации нацпроекта «Культура» и федерального проекта «Культура малой Родины» и федеральных программ в 2020 году осуществлялось:

строительство Дома культуры в селе Семёно-Полтавка Ершовского района и капитальный ремонт 6 сельских культурно-досуговых учреждений в селах Ивановка и Николаевка Ивантеевского района, поселке Первомайский Дергачевского района, селе Калмантай Вольского района, пос.Новониколаевский Балаковского района и с.Озерки Калининского района;

капитальный ремонт ДШИ поселка Сенной Вольского района и Детской художественной школы г.Саратова;

ремонт и закупка оборудования в 16 сельских домах культуры в рамках проекта «Местный дом культуры».
Также проведен текущий ремонт в шести зданиях государственных учреждений культуры в рамках госпрограммы «Культура Саратовской области»: ремонт системы отопления в художественном училище, драматическом театре города Вольска и ДШИ г.Калининска, ремонт флигеля в музее Льва Кассиля, ремонт помещений ДШИ с.Святославка, замена витражных окон в Вольском филиале областного колледжа искусств.
В текущем году начаты ремонтно-реставрационные работы на объекте культурного наследия регионального значения «Театр оперы и балета», 1864 г., 1959-1961 гг.». 
Финансирование 2020 года составляет 212,7 млн рублей, в т.ч. ФБ – 189,3 млн рублей, ОБ – 23,4 млн рублей. По состоянию на 11.12.2020 уровень кассового исполнения средств федерального бюджета на проведение реконструкции объекта» составляет 28 % (произведено авансирование в объеме: 60,6 млн рублей, в т.ч. ФБ – 53,9 млн рублей, ОБ – 6,7 млн рублей). Аванс подтвержден актами выполненных работ. 

В настоящее время произведены все внешние и внутренние демонтажные работы, демонтированы и складированы образцы декора, лепнины, скульптурная композиция, выкопан котлован, ведется подготовка к заливке фундаментной плиты, ведется замена отдельных фундаментов здания, залита штунтированная подпорная стена, ведется замена кровли, производится монтаж фальшфасада.

Генеральным подрядчиком производится закупка оборудования, подтверждающие документы на сумму 116 млн рублей находятся на проверке в ГКУ СО «Управление капитального строительства», оплата будет произведена 16.12.2020, процент освоения денежных средств составит 83%.

Кроме того, подтверждающие документы на оставшуюся сумму ожидаются 17.12.2020.

Кассовое освоение средств 2020 года будет произведено в полном объеме до 24.12.2020.
Настоящим новогодним подарком для жителей области стало завершение капитального ремонта в Театре кукол «Теремок» и ремонтно-реставрационных работ в Саратовском цирке. Торжественные открытия учреждений после ремонта пройдут 25 декабря текущего года.

Проведена серьезная работа по обновлению материально-технической базы учреждений культуры:

В рамках нацпроекта «Культура» впервые в 2020 году поступили средства на обеспечение музыкальными инструментами и оборудованием 11 детских школ искусств и областного колледжа искусств в объеме 55,8 млн рублей. Инструменты закуплены в полном объеме, что стало настоящим подарком к новому учебному году для педагогов, учащихся и их родителей. 
Кроме того, в рамках совместной программы Минпромторга России и Минкультуры России в ДШИ Саратовской области в 2021 году будут поставлены 
46 пианино. 
Приобретено оборудование для модернизированного кинозала в Озинском районе. Поставлено оборудование для трех виртуальных концертных залов 
в Аткарском Доме культуры и детских школах искусств в городах Шиханы 
и Новоузенск. 

Приобретены 3 микроавтобуса, световое и звуковое оборудование, светодиодные экраны в рамках проектов «Театры малых городов» и «Театры – детям» федерального проекта «Культура малой Родины». 

В рамках государственной программы «Культура Саратовской области» приобретено оборудование для 6 государственных учреждений культуры – театра оперы и балета, областного учебно-методического центра, научной библиотеки, музея боевой и трудовой славы, областной филармонии, киновидеоцентра и автотранспорт для трех учреждений культуры - областной специальной библиотеки для слепых, Дома работников искусств и областного киновидеоцентра.
Традиционно большое значение уделяется кадровому обеспечению отрасли. В рамках национального проекта «Культура» до 2024 года 3,8 тыс. работников культуры пройдут повышение квалификации в центрах непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры. 
В текущем году 495 работников культуры области прошли обучение по наиболее актуальным программам в Центре при Саратовской консерватории. 

В 2021 году повышение квалификации пройдут 762 работника культуры 
в центрах при Саратовской консерватории, Краснодарском и Московском институтах культуры, ВГИКе имени Герасимова.

Надеемся, что обеспечить приток специалистов в муниципальные учреждения сельской местности позволит федеральная программа «Земский работник культуры», реализация которой планируется со следующего года.
В 2021 году министерство культуры области продолжит участвовать 
в реализации национального проекта «Культура» и федерального проекта «Культура малой Родины», всего на их мероприятия предусмотрено 
245,9 млн рублей (ФБ - 227,5 млн рублей, ОБ -18,4 млн рублей). 
На реализацию Национального проекта «Культура» на 2021 год запланировано 149,9 млн рублей (ФБ -142,1 млн руб., ОБ - 7,8 млн руб.). За счет этих средств:
будет проведен капитальный ремонт четырех Домов культуры в селах Теликовка Духовницкого района, Генеральское Энгельсского района, Синенькие Саратовского района и Нижняя Банновка Красноармейского района на 30,5 млн рублей (ФБ - 27,1 млн руб., ОБ - 3,4 млн рублей);
модернизация театров юного зрителя и театров кукол на сумму 7,1 млн рублей (ФБ - 7,0 млн рублей, ОБ - 0,1 млн рублей);
ремонтные работы в ДШИ р.п.Татищево и ДШИ №8 г.Саратова на сумму 
39,6 млн рублей (ФБ - 35,2 млн рублей, ОБ - 4,4 млн рублей). 

За счет средств федерального бюджета предусмотрено 2,5 млн рублей на создание виртуального концертного зала в Доме культуры «Покровский» г.Энгельса.
Планируется подать 4-5 заявок в Фонд кино для получения субсидии на создание модернизированных кинозалов на сумму 20 млн рублей (Базарно-Карабулакский, Балтайский, Воскресенский и Татищевский районы, п.Светлый).

Кроме того, в 2021 году продолжится реализация федерального проекта «Культура малой Родины», в рамках которой:
по проекту «Местный дом культуры» будут отремонтированы 
15 сельских домов культуры на общую сумму 40,8 млн рублей (ФБ - 36,3 млн рублей, ОБ - 4,5 млн рублей).
Хочу обратить внимание глав муниципальных образований области:

на необходимость качественной подготовки конкурсной документации,

работу с потенциальными подрядчиками, 

размещение баннеров с информацией о ходе проведения работ, 

в целях контроля за сроками и качеством работ обеспечить на объектах еженедельную фотофиксацию от начала до завершения ремонтных работ.

По проектам «Театры малых городов» и «Театры - детям» будет поставлено 15 новых спектаклей и приобретено оборудование на общую сумму 51,6 млн рублей (ФБ - 45,9 млн рублей, ОБ – 5,7 млн рублей), в том числе микроавтобус для областного театра оперетты и автобус для гастрольной деятельности для областной филармонии; световое оборудование для театров Вольска, Балакова, Балашова, областного театра оперетты, «Теремка», ТЮЗа 
и филармонии; инсталляционный проектор и проекционный экран для ТЮЗа.
Так же бюджету Саратовской области предусмотрен иной межбюджетный трансферт в целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при осуществлении работ по сохранению объектов культурного наследия, расположенных на территории Саратовской области. На данные цели предусмотрено 70,2 млн рублей средств федерального бюджета. В рамках этого мероприятия будут отреставрированы «Дом Михайловых-Радищевых» (Хвалынский район, 21,2 млн рублей) и «Здание городской управы» (Вольский район, 49,0 млн рублей). 
Кроме того, запланирован капитальный ремонт объектов культурного наследия федерального значения: Дома Нарышкиной в селе Пады Балашовского района (121,8 млн рублей), мемориальный музей Н.Г.Чернышевского (22,3 млн рублей), Дом Павла Кузнецова (15,7 млн рублей).
В заключение своего выступления хочу отметить, что благодаря реализации нацпроекта «Культура» и государственных программ даже в самых отдаленных уголках нашего региона строятся, модернизируются и оснащаются новым оборудованием учреждения культуры. Очень важно изменить качество жизни населения области и нацпроект «Культура» предоставляет эту возможность. 
А главная оценка нашей работе та, которую дают жители области – посетители учреждений культуры и потребители наших услуг. 

Благодарю за внимание!
