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ИНФОРМАЦИЯ
об основных итогах деятельности отрасли «Культура» и «Туризм» 
за 2022 год

КУЛЬТУРА
2022 год - Год культурного наследия народов России  - на территории Саратовский области был наполнен яркими и значимыми событиями в культурной жизни каждого района и губернии в целом. 

Центральным событием Года стал III Парад достижений народного творчества Саратовской области «Огней так много золотых…», проходивший в течение года во всех муниципальных районах и городских округах. Около 5 тыс. творческих коллективов и исполнителей с общим количеством участников более 40 тыс. человек продемонстрировали свое мастерство и представили культурное многообразие традиций народов, проживающих в нашем регионе.

Программа «Киномозаика культурного наследия народов России» областного киновидеоцентра знакомила с национальной культурой, фольклором и народными ремеслами России. В номинации «Культурное наследие моей малой родины» IX Международного фестиваля-конкурса детского и юношеского кино «Киновертикаль» было представлено 92 киноработы юных киноавторов. 

Творческие фестивали ДК «Россия» объединили исполнителей в различных жанрах народного творчества. Дом работников искусств провел областной фольклорный фестиваль «Казачьи забавы».

Библиотеки области представили книжно-иллюстративные выставки, провели тематические лекции и беседы, краеведческие чтения.

Музеи области реализовывали культурно-просветительские и культурно-образовательные программы. Наиболее значимым событием в областном музее краеведения стала выставка «Чаепитие по-русски», а завершил Год культурного наследия Первый музейный этнокультурный фестиваль «Тертый калач». 

В Историческом парке «Моя история» велась работа по проекту «Сундук с традициями». В Национальной деревне народов Саратовской области принимали участников XXI Международной этнокультурной экспедиции-фестиваля «Волга — река мира. Диалог культур волжских народов», прошли фестивали «Русская окрошка» и «Казачьи кренделя».
В областном колледже искусств прошел II открытый межрегиональный конкурс молодых исполнителей на народных инструментах и XIII областной фестиваль-конкурс исполнителей народной песни имени Л.Л.Христиансена, областной фестиваль народного песенного творчества «Звени над Волгой, песня русская!».
На совместной выставке областного музея краеведения и художественного училища им.А.П.Боголюбова «Многоликое Поволжье» представлены этнографические предметы из фондов музея и рисунки студентов училища с изображениями представительниц народов Поволжья в национальных костюмах конца XIX – начала XX века. 
Областной филармонией имени А.Шнитке проведен межрегиональный фестиваль хоровых коллективов «Пушкин в музыке». 
XXXV Собиновский фестиваль, обозначенный как «Вехи русской истории», был представлен операми «Князь Игорь» и «Царская невеста». Известный далеко за пределами нашего региона Собиновский музыкальный фестиваль в 2022 году отметил свое 35-летие и получил статус международного.
В рамках празднования 350-летия со дня рождения Петра I реализован масштабный творческий проект «Во славу деяний Петра!», который включал премьерный показ «Музыкальные фрески из оперы А.Петрова «Петр I» в исполнении симфонического оркестра, хора и солистов театра оперы и балета; концерт Государственного Кремлевского оркестра «Радуйся, Русско земле!»; открытие интерактивного туристического маршрута «1722 встречает Петра»; презентацию выставки РОСИЗО «Петр I. 350 лет. Музей под открытым небом»; театрализованное действо «Наследие Петра»; выступление сводного духового оркестра участников региональной творческой школы «Волжская радуга-2022».
В областном музее краеведения работали выставки «На всех Петровских парусах» и «Образ Петра Великого в живописи и графике конца XVII-середине XVIII веков» из фондов Саратовского и Тамбовского областных краеведческих музеев. Совместно с Всероссийской государственной библиотекой иностранной литературы им.М.И.Рудомино проведена 25-ая сессии проекта «Большое чтение в Саратовской области» на тему «Эпоха славных дел».
Саратовская область – активный участник проекта «Пушкинская карта», на платформе «PRO.Культура.РФ» зарегистрированы и участвуют в программе 143 учреждения культуры области, в региональную афишу входит свыше 4 тыс. мероприятий. С начала реализации программы учреждениями культуры было продано более 245 тыс. билетов на сумму, превышающую 83 млн руб.

В рамках решения задач, направленных на повышение доступности культурных благ, Саратовская область активно участвует в реализации Национального проекта «Культура», федерального проекта «Культура малой Родины» и государственных программ,  в рамках которых в 2022 году:
проведен капитальный ремонт 5 сельских учреждений культурно-досугового типа и детской школы искусств; ремонтные работы зданий 13 сельских клубов; 
создано 4 модельных библиотеки; открыт виртуальный концертный зал; 
современным оборудованием оснащены 2 муниципальных музея Вольского и Петровского районов; 
16 детских школ искусств приобрели музыкальные инструменты и оборудование и учебную литературу; 
на базе Балаковского филиала областного колледжа искусств открылась Школа креативных индустрий; 

начато строительство Центра культурного развития в городе Балаково (двухлетний срок реализации); 
на базе федеральных центров повышения квалификации прошли обучение 806 работников культуры, оказана государственная поддержка 23 лучшим сельским учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений, и 17 их работникам на общую сумму 3,2 млн рублей; 

закуплено 37 тыс. экземпляров книг для библиотек 38 муниципальных районов области и 3 государственных библиотек; 

в театрах области поставлено 14 новых спектаклей, приобретено новое световое и звуковое оборудование;
проведены ремонтно-реставрационные работы 5 объектов культурного наследия в Вольском, Балаковском районах области, 2 зданий областной научной библиотеки и «Особняка Карле» в Марксовском районе;

продолжались ремонтно-реставрационные работы на объекте культурного наследия регионального значения «Театр оперы и балета, 1864 г., 1959-1961 гг.»;

начаты работы по реконструкции комплекса малой сцены ГАУК «Саратовский академический театр юного зрителя им. Ю.П.Киселева».
В рамках государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области» за счет средств областного бюджета в объеме 74,2 млн рублей проведены ремонтные работы 50 домов культуры. 

ТУРИЗМ
В 2022 году основными направлениями развития туристкой отрасли в Саратовской области стали: маркетинг и информационное продвижение, государственная поддержка и регулирование внутреннего и въездного туризма, привлечение инвестиционно капитала.

Для привлечения туристов и продвижения туристского продукта в декабре 2022 года запущен многофункциональный туристский портал Саратовской области saratov.travel. Платформа позволяет подобрать экскурсию или туристский маршрут, а также найти информацию об интересующем туристском объекте или мероприятии.
Начала действовать программа лояльности «Карта гостя Саратовской области», реализуемая туристскими информационными центрами области. Карта гостя позволяет обладателю получить скидки от 5% до 30% у партнеров программы – кафе, ресторанов, гостиниц и др. Помимо частных организаций партнерами программы стали областные музеи: Исторический парк «Моя история», Саратовский областной музей краеведения, Саратовский государственный художественный музей имени А.Н. Радищева. Партнерская сеть продолжает расширяться.
Туристский маршрут Саратовской области «Немцы Поволжья» по результатам конкурсного отбора вошел в реестр Национальных туристских маршрутов, а также включен Минкультуры России в проект «Многоликая Россия». 
Всероссийский фестиваль «Театральное Прихоперье» в г.Балашове в 2022 году вошел в национальный проект «Туризм и индустрия гостеприимства». 
По итогам XI Национальной премии в области событийного туризма в номинации «Лучшее туристическое событие в гибридном формате» Гран-при получил V Всероссийский летний фестиваль народных мастеров и художников «Палитра ремесел».
В рамках поддержки инвестиционных проектов в сфере туризма внесены изменения в Закон Саратовской области «О земле», благодаря которым субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлена возможность получать земельные участки без торгов для размещения объектов отдыха и рекреации.

В декабре 2022 года заключено соглашение между Правительством Саратовской области и Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии о взаимодействии в рамках реализации проекта «Земля для туризма». Реализация проекта «Земля для туризма» позволит создать более комфортные условия для привлечения новых инвесторов в отрасль, даст возможность освоить новые  туристские территории и расширить возможности уже сложившихся туристских дестинаций, тем самым, повысит качество жизни населения.
В соответствии с Федеральным законом «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» расширен перечень полномочий, осуществляемых органами государственной власти РФ в сфере туризма. 

Согласно законодательству с 1 июля 2023 года экскурсоводы и гиды вправе оказывать услуги только при условии сдачи квалификационного экзамена.

По итогам экзамена экскурсоводы и гиды получат аттестат и нагрудную карточку. Сведения об указанных лицах внесут в единый федеральный реестр.

Проверка наличия аттестатов и нагрудных карточек у гидов и экскурсоводов будет осуществляться в рамках регионального государственного контроля. Реализация указанных полномочий призвана способствовать защите интересов потребителей услуг экскурсоводов, гидов-переводчиков, инструкторов-проводников.
В 2022 году Саратовская область вошла в пилотный проект, направленный на повышение доступности и популяризацию туризма для детей школьного возраста в рамках государственного социального заказа.

Благодаря этому в 2023 году более 18 тысяч школьников (18 625 чел.) из Саратовской области смогут отправиться в короткие культурно-познавательные путешествия бесплатно по социальному сертификату.
Основные задачи на 2023 год:

1. Реализация мероприятий Национального проекта «Культура», федерального проекта «Культура малой Родины» и государственных программ.
2. Реализация мероприятий по формированию туристической привлекательности региона и увеличению туристского потока, в том числе в рамках реализации мероприятий, предусмотренных Национальным проектом «Туризм и индустрия гостеприимства», а также реализация на территории Саратовской области пилотного проекта по социальному заказу в сфере детского туризма.
3. Реализация мероприятий в рамках Года педагога и наставника через организацию широкого спектра мероприятий данного цикла, включая крупные форумы, фестивали, музейные мероприятия и выставки. 
